

习近平向美中关系全国委员会2024年度颁奖晚宴致贺信

习近平同蒙古国总统呼日勒苏赫就中蒙建交75周年互致贺电

李强同蒙古国总理奥云额尔登互致贺电

详见2版

习近平在福建考察时强调

扭住目标不放松 一张蓝图绘到底 在中国式现代化建设中奋勇争先



10月15日至16日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在福建考察。这是15日下午，习近平在漳州市东山县陈城镇澳角村考察时，同渔民们亲切交流。



10月15日至16日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在福建考察。这是16日上午，习近平在中国(福建)自由贸易试验区厦门片区考察时，同综合服务大厅窗口工作人员亲切交流。

新华社厦门10月16日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在福建考察时强调，福建要深入贯彻党的二十大和二十届三中全会精神，全面贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，扭住建设机制活、产业优、百姓富、生态美的新福建目标不放松，一张蓝图绘到底，继续在加快建设现代化经济体系上取得更大进步，在服务融入新发展格局上展现更大作为，在探索海峡两岸融合发展新路上迈出更大步伐，在创造高品质生活上实现更大突破，进一步全面深化改革，全

方位推动高质量发展，在中国式现代化建设中奋勇争先。

10月15日至16日，习近平在福建省委书记周祖翼和省长赵龙陪同下，先后来到漳州、厦门等地，深入乡村、红色教育基地、文物保护单位、自由贸易试验区等考察调研。

15日下午，习近平首先来到漳州市东山县考察。该县东南部的陈城镇澳角村三面环海，近年来走出一条以海兴村、以海强村的新路子。习近平步行察看澳角湾海域环境和村容村貌，详细了解海鲜干货和渔获产品交易情况。得

知不少海产品购销两旺，村民收入不断增加，习近平很高兴。他对纷纷围拢过来的村民和渔民们说，你们村我23年前来过，至今记忆深刻。这次来看村里发生了很大变化，很是欣慰、很有感慨。新时代新征程农村一定会有更加光明的前景，农民会有更加火热的生活。村级党组织要发挥火车头作用，带领乡亲们做好“海”的文章，在乡村振兴、共同富裕的道路上上一往无前。

随后，习近平来到谷文昌纪念馆，了解谷文昌同志感人事迹，听取当地传承红色基因情况介绍，同谷文昌干部学院

教师、学员代表亲切交流。习近平指出，衡量干部业绩好不好，关键要看老百姓口碑好不好。各级领导干部要向谷文昌同志学习，树牢正确政绩观，为官一任、造福一方，真抓实干、久久为功，把丰碑立在人民群众心中。学习谷文昌同志，不仅要高山仰止，还要见贤思齐，像他那样做人、为政。

在关帝文化产业园，习近平听取当地加强文化遗产保护、推进两岸文化交流等情况介绍。他强调，文化遗产是老祖宗留下来的宝贵财富，要保护好、传承好。

16日上午，习近平在厦门考察了中国(福建)自由贸易试验区厦门片区。他参观自由贸易试验区建设成果展，听取当地扩大改革开放、探索海峡两岸融合发展新路等情况介绍，同综合服务大厅窗口工作人员互动交流。习近平指出，厦门特区经过40多年发展，发生了当年难以想象的巨大变化。今天，抓改革开放，无论深度还是广度，都比过去要求更高了。福建和厦门要适应形势发展，稳步推进制度型开放，对接国际高标准深耕细作，多出一些制度性、政策性成果，为扩大高水平对外开放再立

新功。

16日下午，习近平在厦门听取福建省委和省政府工作汇报，对福建各项工作取得的成绩给予肯定，并对下一步工作提出明确要求。

习近平指出，要在推动科技创新和产业创新深度融合上闯出新路。加快构建支持全面创新体制机制，统筹推进教育科技人才体制机制一体改革，加强高能级科创平台建设，实施科技重大攻关行动，强化企业科技创新主体地位，完善金融支持科技创新的政策和机制。

(下转第二版)

“绿”意满红心 产业焕新颜

□记者 韩雨格

色彩斑斓的小山坡，掩映着青砖碧瓦，宽敞整洁的村路，勾勒着如画的美景……兴安盟科右前旗居力很镇红心村深挖地理优势和资源优势，发展观光采摘和乡村旅游，让小村庄净起来、美起来、富起来。

眼下，“绿色”已成为红心村的主色调，“秋白菜”更是村民聊天的热词。在位于红心村的居力很特色产业园的大棚里，秋季白菜喜获丰收，既丰富了市民的“菜篮子”，又鼓起了村民的“钱袋子”。

走进一栋栋冷棚，记者看到绿油油的大白菜颗颗个大饱满，翠绿鲜嫩，村民们忙着采摘、分拣、装车，处处洋溢着

丰收的喜悦。“我们有50万斤的白菜陆续上市，每颗白菜都有八九斤重。白菜上市之前，就被咱们当地的连锁超市和农贸市场提前预订了。”居力很特色产业园种植户张岩喜滋滋地说。

而秋季白菜已经是居力很特色产业园的第三茬丰收了。“前两茬大家种的是香瓜、西瓜，第三茬种的是白菜，还有茄子、辣椒，一直可以种到11月中旬。”红心村党支部书记李英辉告诉记者，红心村紧紧围绕近郊休闲农业、市民菜篮子功能定位，积极培育发展果蔬等特色产业。居力很特色产业园现有大棚84

栋，正在推广“种植+观光”的产业模式，聚力打造集生态、观光、休闲于一体的现代农业观光采摘园。

每年夏天，红心村都会以瓜为媒，举办科右前旗西瓜文化旅游节。西瓜雕刻、吃西瓜比赛、西瓜猜谜、抱西瓜赛跑、西瓜套圈、瓜王拍卖……红心村用甜甜的西瓜、妙趣横生的活动，吸引了不少市民和周边城市的游客来村里观光、采摘、游玩，把红心西瓜的品牌越擦越亮，西瓜产业越做越大。每届西瓜文化旅游节，客流量都超过万人次，直接或间接创收500万元。

冷棚催生“热”经济。红心村把冷棚承包给村民或种植户，每年为村集体经济创收21万元。红心村还积极发展大棚蔬菜种植，让更多村民有活干、有钱赚。“这两天来砍白菜，每天能赚120元。平时我经常来这儿干零活，不耽误自家种地，一年还能赚1万多元的零花钱。”村民胡玉杰笑着说。村里像她这样每年来园区务工的村民有30余名，务工增收50万元。

为了留住绿色的好“丰”景，红心村正在加快建设3栋暖棚。“这3栋暖棚预计10月底完工，我们计划种些短季蔬菜，争取在春节前上市。然后利用暖棚育苗，为明年的大棚蔬菜种植打好基础，带动更多村民增收致富。”李英辉告诉记者。

政协兴安盟第十届委员会第十一次常委会议召开

本报讯(记者 许文军)10月17日，兴安盟政协党组书记、主席刘树成主持召开政协兴安盟第十届委员会第十一次常委会议。盟委委员、统战部部长、盟政协党组副书记屈振年，盟委委员、盟行署副盟长黄涛出席会议。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神，认真领会精神实质，准确把握核心要义，以拥护“两个确立”、做到“两个维护”的高度自觉，把人

民政协制度坚持好，把政协事业发展好。要紧紧围绕自治区党委和盟委关于大力发展旅游产业的安排部署，找准契合点和着力点，充分发挥政协的桥梁纽带作用和智库优势，为跨境旅游产业健康持续发展建真言、献良策。要加强自身建设，不断提高履职能力，有效夯实工作基础，以全新的精神状态，学起来、动起来、干起来，努力把各方智慧力量汇集起来、资源整合起来、作用发挥出来，推动兴安盟政协工作高质量发展。

不舍草原学子，支教期满毅然延期续写京蒙情

——记北京一零一中学教师刘志国在草原的深情坚守

□记者 董立平

“叮铃铃……”清脆的上课铃声在兴安盟科右中旗巴彦呼舒第三中学(简称巴三中)的校园内响起。

这一节是体育课。然而，偌大的操场上，却只见刘志国老师孤身一人，显得格外醒目。

刘志国老师纳闷地边环视四周边向

教学楼走去。

突然，他站住了——远处，教学楼前的台阶上，学生们竟整齐地站立着。

在他走近的那一刻，学生们仿佛得到了某种信号，默契地突然齐声高歌：“听我说谢谢你，因为有你，温暖了四季……”

这突如其来惊喜让刘志国老师瞬间愣了一下，随即，他迅速整理了一下衣角，挺直了腰板，以立正的姿势面向

学生，眼光温柔。待歌声落下，他微微弯腰，双手合十，饱含深情地说：“谢谢同学们！”

今年55岁的刘志国就职于北京一零一中学。2022年8月，受中组部、教育部派遣，他带着对教育的热爱和对草原的深情来到巴三中，开启为期两年的支教之旅。今年8月期满，因不舍草原学子，主动申请延期。

(下转第二版)

内蒙古自治区生态环境保护督察公告

为深入贯彻习近平生态文明思想，自治区党委、政府决定，内蒙古自治区第一生态环境保护督察组进驻兴安盟开展生态环境保护督察工作。

自治区第一生态环境保护督察组督察进驻时间为25天。

进驻期间(2024年10月14日—11月7日)设立专门信访举报电话：0482-3983344(受理群众举报时间为每天8:00—20:00)，专门邮政信箱：内蒙古自治区兴安盟A023号邮政信箱。